
Referat af generalforsamling i HK-klubben 
Mandag den 4. december 2023 kl. 11 – 13.30 

Dagsorden 

1) Valg af dirigent 
2) Godkendelse af dagsorden 
3) Valg af referent 
4) Valg af stemmeudvalg 
5) Fremlæggelse og godkendelse af beretning 
6) Fremlæggelse og godkendelse af regnskab  
7) Fastsættelse af kontingent til HK-klubben 
8) Indkomne forslag 
9) Valg af tillidsrepræsentanter (lokale beretninger og valg) 
10) Valg af revisor for 1 år 
11) Valg af revisorsuppleant for 1 år 
12) Evt. 

Nye medlemmer til aktivitetsudvalget 

 

Ad 1) Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Bent Klim Johansen, som er formand i HK Stat Østjylland. Bent blev valgt. 

Ad 2) 
Bent konstaterede at generalforsamlingen var indkaldt jf. forretningsordenens regler. 
Ekstra punkt ind: ”Bents hjørne” Hvad sker der ude i samfundet? Efter pkt. 8. 

Dagsordenen blev herefter godkendt. 

Ad 3) 
Bestyrelsen foreslog Ivy Kirkelund som referent. Ivy blev valgt. 

Ad 4) Valg af stemmeudvalg 
Brit Knudsen og Line Bang Petersen blev foreslået og valgt. 

Ad 5) Fremlæggelse af beretning 
Præsentation af HK-klubbens bestyrelse (TR og suppleanter) 

Helle Colding Seiersen fortalte lidt om HK-bestyrelsens møder og arbejde i det forgangne år. 
Der har bl.a  været drøftet distancearbejde og forhandlingskompetencen som ligger hos HK/TR, når 
man er ansat på HK-overenskomsten. De gule fagforeninger har ingen forhandlingsret på AU. 
Der har været drøftet lønforhandlinger og det lave beløb som af afsat til dette. Der bruges utroligt 
mange timer på lønforhandlinger og evaluering af forhandlingerne, hvilket kan virke som spil af tid. 

Der har været drøftet en sag om ligeløn for lige arbejde, som der senere i generalforsamlingen 
kommer et oplæg om.  

Bestyrelsen har drøftet fuld åbenhed om løn – det er sværere at tale om sin løn end om sex!!! Ledelsen 
er ikke så interesseret i at vi taler om løn. Det er et emne, som i vil komme til at høre mere om. 

St. Bededag koster AU 20 mio.kr. i kompensation fordi medarbejderne skal arbejde på St. Bededag 
hvor vi tidligere har haft fri. Vi kompenseres med 0.45% af vores løn.  

Hanne Godthåb som er faglig konsulent i HK, deltager i HK-klubbens bestyrelsesmøder. 

HK-klubben har netop afholdt 24-timers seminar med rigtig mange gode oplæg. Emnerne var: Hvad 
sker der med sager, som kører videre i forbundet og medarbejder og kompetencestyrelsen. 
Bæredygtighed. Robotics og kunstig intelligens samt medlemshvervning – hvordan? 



Tillidsrepræsentanterne har travlt, da de også sidder i diverse samarbejdsudvalg og andre udvalg og 
flere er ligeledes aktive i HK Stat Østjyllands organer. 

Søren og Hanne fortæller om en sag vedr. ligeløn  
 
Det er en sag, hvor medarbejdere er ansat med samme jobindhold, men med en lønforskel på op til kr. 
10.000 i  om måneden. AU’s personalepolitik taler om ligeløn for lige arbejde, så det harmonerer slet 
ikke.  
Søren fortalte lidt om de lokale drøftelser på Adm. Health hvor sagen har kørt/kører.  
 

HK-klubben har sendt en gave et medlem i Administrationscenter Arts, som netop har haft 50 års 
jubilæum – det er lidt at en bedrift. Har I kendskab til nogen, som har jubilæum, så kan I kontakte 
HK-klubben, da vi desværre ikke får besked om jubilæer.  

HK-klubbens Aktivitetsudvalget har afholdt en række arrangementer. 

• Bøf og bowling 
• Byvandring 
• Julebanko 
• Thomas Mygind 
• Rita Bundgaard 

 

Bemærkninger til beretningen 

Bent havde en bemærkning om, at HK er klar til at gå hele vejen i sager om ligeløn – det kræver at 
medlemmet er indstillet på dette.  

Der var en kommentar til St. Bededag og den ekstra udgift det medfører. Synspunktet om, at AU ikke 
får noget for de 20 mio.kr., hvilket er helt forkert, da de jo får vores arbejdskraft. 

Der blev spurgt ind til lønåbenhed. Det kan det skabe konflikter. Hvordan ved vi hvad en AC-kollega 
får i løn. Man kan søge om aktindsigt og ja, det kan skabe konflikter. Det er svært at tiltrække 
ansøgere til stillinger, så derfor bliver lønningerne højere. Det kan som medarbejder være svært hele 
tiden at argumenterer for højere løn.  

Man kan finde en oversigt over gennemsnitslønninger på loenoverblik.dk 

En deltager fortalte om en oplevelse, hvor hun sammen med en gruppe kolleger var blev oplyst om, at 
der var begæret aktindsigt i deres lønoplysninger på vegne af en TR fra et andet forbund. Det var en 
ubehagelig oplevelse. 

Et synspunkt fra en anden deltager er, at man måske i stedet for at kæmpe for ligeløn, skulle kæmpe 
for at få hævet lønmidlerne fra 0,5%. Der vil ikke være midler til at hæve vores lønninger generelt.  

Beretningen blev vedtaget. 

Ad 6) Fremlæggelse og godkendelse af regnskab 
Michael Krattet fremlagde klubbens regnskab for perioden 01.11.22-31.10.2023. 
 
Regnskabet blev godkendt. 

Ad 7) Fastsættelse af kontingent til HK-klubben 
Kontingent kr. 15 pr.medlem, heraf kr. 2 til TAP-klubben. HK klubben foreslår at vi opretholder 
samme beløb.  

Kontingentet fastholdes. 

https://www.loenoverblik.dk/


Ad 8) Indkomne forslag 

Nyt pkt. 8a) Nyt fra samfundet/det politiske landskab (Bents hjørne) 

 

8a) Bents hjørne 

Bent fortalte lidt om arbejdet med overenskomstkravet 2024  
Vi kender den øverste og nederste barrer i forhold til hvad vi kan forventer, hvis man ser på de andre 
overenskomster. 

Finansloven 

3 partsaftale (betyder mest for region og kommuner og ikke så meget vores områder) sygeplejersker, 
sosu etc. 

Møde i OAO hvor man blev enige om krav. 

 

Ad 9) Valg af tillidsrepræsentanter 

AUHR Tina Dreier 

NAT TECH Charlotte Kler 

ADM Arts Ivy Kirkelund 

AU UDD Helle Colding Seiersen 

AU ØKO Dorte Thomsen og Michael Hertzum Krattet 

ADM NAT TEC Pernille Leth Stentov og Mathilde Munk Kvist 

ADM BSS Tina Lindhardt 

BSS institutter Mette Tønder 

Tandlægeskolen Linda Fischer 

HEALTH institutter Lone Taulborg 

ADM HEALTH Søren Dam 

ARTS institutter Lotte Varnich 

Ad 10) Valg af revisor for 1 år 
Birgit Nygaard Sørensen blev genvalgt. 

Ad 11) Valg af revisorsuppleant for 1 år 
Lene Birksø blev genvalgt. 

Ad 12) Evt. 

En deltager berettede om sin personlige erfaringer med seniordage. Som medarbejder kan søge om op 
til 12 seniordage pr år. Medlemmet fik nej til et ønske om 4 dage på et år, delvist begrundet i mange 
omstruktureringer og at hun ikke kan undværes. 
Hun var interesseret i at høre om der er nogle fakulteter, hvor det er nemmere at få seniordage? Helle 
kunne oplyse, at det ikke er sjældent at man bliver mødt at modkrav (hvornår går du på pension, 
efterløn etc).  

Bent takkede af og lukkede generalforsamlingen. 



HK-klubben takkede Bent, Hanne og Gitte fra HK Stat Østjylland 


